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Γεμίζει ιστορικά τεκμήρια η Πάφος
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θέματα

Στοιχεία από την ιστορία της Πάφου και ντοκουμέντα εν πολλοίς άγνωστα μέχρι 
σήμερα στους πλείστους, θα φιλοξενούνται στο Κέντρο Ιστορικής Τεκμηρίωσης 
Πάφου, η δημιουργία του οποίου δρομολογείται στον χώρο του παλιού αστυνομικού 
σταθμού επί της κεντρικής πλατείας Κέννεντυ.
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Πληροφορίες του «Φ» αναφέρουν ότι οι πρώτοι αυτοί μήνες από την 
δημοσιοποίηση του έργου και το δημόσιο κάλεσμα της δημοτικής αρχής προς 
όσους έχουν ιστορικά τεκμήρια να τα δώσουν στο ίδρυμα, έχουν ως αποτέλεσμα 
να περιέλθει ήδη στην κατοχή των αρμοδίων ένας σημαντικός αριθμός τεκμηρίων 
και ντοκουμέντων από ταραγμένες εποχές της ιστορίας της πόλης που 
χαρακτηρίζονται μείζονος σημασίας.

Η συγκέντρωση και έκθεση κειμηλίων από γεγονότα και περιόδους που αποτέλεσαν 
σταθμό στην ιστορία της Πάφου, αποτελεί πρωταρχική επιδίωξη των εμπνευστών 
του έργου και αναδεικνύεται ήδη σε μια πτυχή για την οποία από την πρώτη 
στιγμή επέδειξαν έντονο ενδιαφέρον από δημότες και οργανωμένα σύνολα της 
Πάφου. Είναι δε χαρακτηριστικό ότι την πρώτη σχετική ανακοίνωση του Δήμου 
Πάφου με την οποία απηύθυνε έκκληση στους πολίτες για να παραδώσουν 
οτιδήποτε σχετίζεται με την ιστορία της πόλης, ακολούθησε ένα ικανοποιητικό σε 
πρώτη φάση ενδιαφέρον πολλών για να συνδράμουν, γεγονός που καθιστά το έργο 
κτήμα της κοινωνίας των πολιτών πριν καν δημιουργηθεί επί της ουσίας.

Στο πλαίσιο της δημιουργίας του Κέντρου Ιστορικής Τεκμηρίωσης, ο Δήμος Πάφου 
απηύθυνε την παράκληση προς όλους τους κατόχους αντικειμένων που 
σχετίζονται με την ιστορία και την παράδοση της πόλης της Πάφου να τα θέσουν 
στη διάθεση της επιστημονικής ομάδας η οποία εκπονεί τη μουσειολογική μελέτη 
προκειμένου να τύχουν αξιοποίησης για την ετοιμασία της μελέτης και 
αξιολόγησης για συμπερίληψη στα εκθέματα του Κέντρου.

Όπως έχει ανακοινώσει ο Δήμος, η παραλαβή και διαχείριση από την ομάδα των 



αντικειμένων, θα γίνει υπό όρους και συνθήκες που θα διασφαλίζουν την 
προστασία και ακεραιότητά τους.

Τα αντικείμενα ή οι συλλογές που θα δωρηθούν στον Δήμο, διευκρινίζει σχετική 
ανακοίνωση, θα φέρουν συνοδευτικές πινακίδες στις οποίες θα μνημονεύονται οι 
δωρητές τους. Σε περίπτωση που κάτοχοι αντικειμένων επιθυμούν να τα δανείσουν 
για συγκεκριμένη περίοδο, θα μπορούν να τα παραχωρήσουν με το καθεστώς του 
μακροχρόνιου δανεισμού. Και σε αυτή την περίπτωση, θα αναγράφεται στη 
συνοδευτική πινακίδα το όνομα του δανειστή.

Το πρωτοποριακό για τα δεδομένα της Κύπρου έργο, θα περιλαμβάνει Μουσείο για 
την ανάδειξη και προβολή της ιστορίας της πόλης και την ανάπλαση πελατειακών 
χώρων και δρόμων στην περιοχή που εκτείνεται από τον Παλιό Κεντρικό 
Αστυνομικό Σταθμό μέχρι το Πάρκο των Αρμενίων. Η κεντρική ιδέα που διατρέχει 
το έργο είναι η δημιουργία στην καρδιά του ιστορικού κέντρου της Πάφου ενός 
θύλακα πολιτισμού και αρχιτεκτονικής κληρονομίας με υψηλής ποιότητας 
υποδομές για πεζούς. Μέσα από το έργο ο Δήμος Πάφου στοχεύει στη δημιουργία 
μιας γέφυρας μνήμης και αρχιτεκτονικής μεταξύ του Μουσείου Ιστορικής Μνήμης 
και του εξώστη της παλιάς πόλης.
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